

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONSOK: HOFFMANN ÉS KROMOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Egy német buvárhajó elsüllyesztett egy angol csapatszallító hajót

Hamburg, február 20. (Magyar Távirati Iroda.) A „Hamburger Nachrichten“ távirati jelentést kapott Stockholmból, amely szerint egy német tengeralattjáró a La Manche-csatornában megtámadott egy angol csapatszallító gőzöst és torpedó lövésekkel elsüllyesztette. A gőzös 2000 angol katonát szállított a francia partok felé.

## Az oroszok megfutottak Stanislau felé

**Győzelmes harcaink Tarnow alatt — A németek Észak-Lengyelországban visszavetették Lomzára az oroszokat — Varsó elől az oroszok a Bug folyóig készülnek visszavonulni — A német tengeralattjárók munkában**

### Höfer jelentése

Budapest, február 20. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

Orosz - Lengyelországban a fokozott ágyu- és puskatűz tegnap is tartott.

Azon előretolt állásokért, amelyeket mi a Tarnowtól délre eső területen és a Dunajec mellett az oroszoktól elfoglaltunk, hevesebb harcok fejlődtek. Az ellenség ellentámadásait több ízben véresen visszavertük.

A kárpáti arcvonalon az általános helyzet egész Wyszkow tájáig változatlan. — Csaknem mindenütt harcolnak.

Délkeleti Galiciában az ellenség Nadwornától északra elfoglalt erős állásait nem volt képes megtartani. Utolsó döntő támadásunk elől kitért és lovasságunktól üldözve Stanislau irányában elvonult.

HÖFER altábornagy  
a vezérkar főnökének helyettese.

### József főherceg a duklai csatáról

Budapest, február 20. A Magyar Hírlap holnapi számában folytatja tudósítójának beszámolóját József főherceg hadiszállásán tett látogatásáról. A főherceg elbeszélte a tudósítónak a duklai csata részleteit s a vezetése alatt álló hetedik hadtestnek a csatában való részvételét. December 13-án folyt le a hadtestnek leggyőzelmesebb, de legnagyobb veszteségű küzdelme. Később az oroszok Przemysl alól nagy erősitéseket kaptak és ötszörös tulerővel kezdték meg újból a támadást. A főherceg hadteste folytonos harcok közben hegyhátról hegyhátra visszavonult. Így mult el egy hónap, mialatt az oroszok nyolcszáz ezer újoncot kaptak arcvonalaikra. Január 25-én az oroszok megkísérelték a Magyarországra való behatolást, de nagy tulerejük dacára is sikerült a mieinknek megakadályozni a fenyegető veszedelmet. Azóta ismét tartanak a harcok, amelyek egytől egyig csapatainknak valóságos hőstettei. — Most már

megtörtött az oroszok támadó ereje, annyira, hogy kénytelenek voltak defenzívába átmenni s most mi támadunk.

### A kárpáti harcok

Budapest, február 20. Az Est tudósítója jelenti: Kelet-Galiciában folyó állandó előnyomulásunk az egész kárpáti arcvonalra érezhető befolyást gyakorol. A különböző szakaszokon vívott harcokból az egységes, összefüggő nagy kárpáti csata fejlődött ki. Nadworna és Kolomea fölött a világtörténelem legelkeseredettebb hegyi háborúja folyik, a csata azonban reánk nézve kedvezően áll. Az oroszok vad ellenállása azt mutatja, hogy ezen a vonalon majdnem mindenüknek elvesztését féltik.

Ungvár, február 20. A Kárpátokban elolvadt a hó. Uzsok környékén roppant sok orosz katona holtteste került elő a hó alól. Katonáink eltemették az orosz halottakat.

### A bukovinai hatóságok működése

Kolozsvár, február 20. A bukovinai polgári hatóságokat a még Kolozsváron székelő helytartóság irányítja s szinte egy gép pontosságával hozza működésbe a visszafoglalt területen a közigazgatás szerveit. — Merán gróf tartományi főnök jelenleg Bukovinában tartózkodik s a helytartóság vezetését Kolozsváron Erdőfi József gróf tartományi főnökhelyettes látja el. A helytartóságon kijelentették tudósítónk előtt, hogy Bukovinában csütörtökig a következő nagyobb helyeken rendezkedtek be a polgári hatóságok: Radutzon, Serethen, Hatnán, Kimpolungban, Sucaván, valamint e járási székhelyek körzetébe tartozó kisebb helységekből. Adóhivatalok, rendőrhatalóságok és postahivatalok voltak az elsők, amelyek működésüket megkezdték. A vasutak természetesen a pálya felszabadulásának első pillanatában már megkezdték működésüket s Dorna-Watrától Hatnán, Kimpolungon, Gurahumorán keresztül egészen Hadikfalváig akadály nélkül közlekednek a vonatok. A Czernowitzba vezető vonal helyreállítása is befejezést nyert.

A hatóságok elsősorban az oroszok uralma miatt beállott köznyomor enyhítésén fáradoznak. Intézkedéseik oda irányulnak, hogy a nép munkához és élelemhez jusson és a vas-

utak is nagyrészt élelemszállítással foglalkoznak. Az adóhivatalok a hadbavonultak hátramaradottjainak kifizetik a segélyösszeget visszamenőleg is és ugyancsak visszamenőleg fizetik ki az ott maradt hivatalnokok, tanítók fizetéseit. Ezek az intézkedések mind alkalmasak arra, hogy utját állják a nyomornak, amely az orosz uralom miatt Bukovinát fenyegette. Az oroszok kivonulásakor egy falat élelmiszer nem volt Bukovinában, mert az oroszok mindent magukkal vittek s a hatóságok intézkedései folytán ma már minden házból van kenyér s már minden lélekben nyugalmat szült az a tudat, hogy az állam gondoskodik az ő polgáraitól.

Beszterce, február 20. A czernowitzi hatóságok visszaköltöztek és megkezdték működésüket.

### A németek harcai Észak-Lengyelországban

Berlin, február 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállítás jelenti a keleti hadszíntérről:

Grodnotól északnyugatra és Suchawolától északkeletre nem állott be nevezetesebb változás.

Kolnotól délkeletre az ellenséget lomzai külső állásaiba vetettük vissza.

Mysziniectől délre, Prasnysztól északkeletre és Racionztól keletre helyi jelentőségű harcok folytak.

A Visztulától délre nincs ujság.

### A mazuri diadal

A győztes tábornok kitiintetése

Berlin, február 20. (Magyar Távirati Iroda.) Vilmos császár Below gyalogsági tábornoknak, aki a kelet-poroszországi operációt végrehajtotta, a mazuri diadalért a Pour le merite rendjelet adományozta.

Az angolok a mazuri diadalról

Amsterdam, február 20. (Magyar Távirati Iroda.) Az angol sajtó kezd magához térni az oroszok mazuri veresége okozta kábultságából. A Daily News megírja Hindenburg

TÁR  
ését

akor  
tartja.

ik üz-  
delem  
ntvény

ik mó-

ntzár

os helyi-

szavazati  
nevére  
ppal

sz. 26. §.)

EHÉR.

K	1
00.000	
50.000	
32.056	88
89.136	15
96.525	01
99.500	
80.463	14
19.240	
24	13
50.123	01
97.675	03
43.400	
56.114	18
93.678	
62.398	20
32.000	
81.397	04
56.766	29
73.994	94
04.492	

ELEK.

K	1
24.201	90
25.902	63
36.642	91
67.201	77
53.949	21

y Dező,  
elnök.  
r József,  
ató.

s János,  
ató.

ann Mór,  
tag.  
dor,  
tag.

győzelmét és azzal próbálja vigasztalni az angolokat, hogy Varsó még nincs elfoglalva. A *Frenca* helyteleníti az orosz hadvezetőség titkolózását.

### A varsói csata

Stockholm, február 20. (Magyar Távirati Iroda.) A *Foeteborgs* jelenti: A *Morning Post* tudósítója táviratozza lapjának, hogy az oroszoknak Varsó előtt álló utolsó védelmi vonala a legsúlyosabb állapotban van. Az oroszok visszavonulása a Bug folyóig közvetlen küszöbön áll.

### Harcok a franciákkal

Berlin, február 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A Champagneban Perthes-től északra és Lesminetől északra a franciák tegnap igen nagy erővel támadtak. Az ellenségnek minden kísérlete, hogy vonalunkat áttörje, meghiúsult. Egyes kisebb darabokon sikerült neki legelől fekvő árkaikba behatolni, ott még folyik a harc. Egyebütt az ellenséget súlyos veszteségei mellett visszavetették.

Verdintől északra is visszavertük a franciák egy támadását.

Combresnál a franciák heves tüzéségi előkészítés után újból előretörték. A harc még folyik.

A Vogézekben rohammal elfoglaltuk az ellenség főhadállását, a Sulzertől keletre fekvő magaslatokon két kilométernyi szélességben, ugyancsak a Müntertől nyugatra fekvő Reichsackerkopiot is. A Mühlbachtól északra fekvő magaslatokért még folyik a harc. Metzeral és Sondernacht helységeket harc után megszállottuk.

### Anglia blokádja

A német tengeralattjárók dolgoznak

London, február 20. (Magyar Távirati Iroda.) Az *Ewening News* jelenti Dowerből: Egy német tengeralattjáró naszád torpedója eltalálta a „Belgridge” norvég gőzöst, amely erősen megsérült.

Páris, február 20. (Magyar Távirati Iroda.) Egy német tengeralattjáró Dieppe magasságában megtámadta a *Dinorah* gőzöst, amely ezelőtt osztrák gőzös volt. A megtorpedozott gőzös súlyosan megsérülve elérte Dieppet. A hajót ki fogják javítani.

Rotterdam, február 20. A *Norwegian* angol gőzöst az angol tengerpart közelében egy német tengeralattjáró megtámadta s torpedó lött bele. A gőzös óriási lékkel érkezett meg Dowerbe.

A megakadt hajó-közlekedés

Rotterdam, február 20. Az itteni kikötőbe tegnap tizennégy hajó futott be. Ezek a hajók utban voltak Anglia felé, de visszafordultak, hogy elkerüljék az Északi-tengeren fenyegető veszedelmet.

London, február 20. A rendőrbíróság súlyos büntetést mér azokra a matrózokra, akik vonakodnak elindulni a fenyegetett vizekre.

### Az angol-francia flotta veresege a Dardanellák előtt

Konstantinápoly, február 20. (Magyar Távirati Iroda.) Az angol-francia flotta tegnap bombázta a Dardanellák erődeit, ame-

lyek viszonzták a tüzelést. Az erődök ágyú nagy pusztítást okoztak az ellenséges flottában. Az angol és francia hajók közül, köztük az admirálshajó, súlyosan megsérült.

### Az albánok győzelme a szerbek fölött

Kopenhága, február 20. (Magyar Távirati Iroda.) Nisből jelenti, hogy az albánok megverték a szerbeket és elfoglalták Ochridát. A szerbek visszavonultak.

### Azófiai bombamerénylet az oroszok műve volt

Bukarest, február 20. A *Scara* című lap jelenti Szófiából:

A vasárnapi bombamerénylet ügyében megtartott vizsgálat megállapította, hogy a merénylet az oroszok műve volt. Egy bolgár miniszter safförjénél két bombát találtak. Ezek a bombák hasonlítanak ahhoz, melyet a hajdudorogi görög katolikus püspökség ellen Debrecenben elkövetett merénylethez használtak. A vizsgálat súlyosan kompromittálta Gesow volt bolgár külügyminiszter két hívét, akiknek letartóztatása küszöbön áll. Egyikük közeli rokona Dimitriew Ratko volt bolgár tábornoknak, aki a háboru kitörésekor orosz szolgálatba lépett.

### Német katonák temetése a debreceni hősök temetőjében

A debreceni „hősök temetője” ma délután új lakókat kapott. A város vezetőségének és rendkívül nagyszámu közönségnek részvétele mellett itt helyezték örök nyugalomra Wittkuhn Emil königsbergi, Katzen-Matzig Emil liitsendormundi és Tiefenberg Antal fiúrti származásu német katonákat, akik a magyar haza védelme közben szerzett betegségükben hunytak el a debreceni kórházakban. A város vezetősége elhatározta, hogy szövetségünk hadseregének vitéz katonái, akik együtt harcoltak a mi fiainkkal a magyar föld megoltalmazásában, a mi hőseink társaságában aludják örök álmukat.

A közös csapatkórház halottas házában volt fölrahalozva a három német hős holtteste. Itt kezdődött el a gyászszertartás délután két órakor a református főiskolai kántus énekével, majd Materny Lajos ágostai evangélikus főesperes mondott rövid imát a koporsók fölött. A kántus újabb gyászéneke után a koporsókat külön gyászkocsikra helyezték és kivitték a hősök temetőjébe, ahol ekkor már nagy közönség gyűlt össze, hogy megadja a végső tisztességet a hősi halált halt német katonáknak. A sirok előtt föállott a református tanítóképző intézet énekkara és előadta P. Nagy Zoltán zenekonzervatóriumi igazgató alkalmi énekét, a szerző személyes vezetése alatt. Materny Lajos főesperes mondott ezután gyönyörű imát, ezután megáldotta a halottakat. Most előlépett Márk Endre udvari tanácsos polgármester és a város nevében mondott búcsút a német vitézeknek, a kik a mi körünkben végezték be dicső életüket.

— Ezt a temetőt — ugymond — éppen egy hónappal ezelőtt szenteltük közönségünk óhajára a világháboru hősei nyugvóhelyének, hogy a harctérről sebesülten hozzánk érkezett katonáink, akik a harcok közben kapott sebeikben vagy betegségükben itt hunytak el, a haza földjében, szeretteik között nyugodjanak. Azóta, hogy a hősök temetőjét föl-

avattuk, nagy változások történtek a harcmezőkön. — Szövetségeseink: a nagy német nemzet — amely nem úgy értelmezi a szövetséget, amint szokták: papiroson, hanem egész komolyságában fogja föl azt és gyakorolja is, mert osztozik velünk a közös örömben és a közös fájdalomban — katonáink ezreivel és százereivel — katonáink lelkesedést váltott ki nemzetünkben s azóta diadalról diadalra haladnak fegyvereink. E diadalo azonban, sajnos, áldozatokat is kívának az egyesektől s ez áldozatok közül való a három hős, akiket most temetünk. — Ugy véltük helyesnek, hogy akik együtt küzdöttek a mieinkkel, azoknak sirját ebben a szent földben jelöljük ki és közösen védelmezzük és óvjuk. Ezért helyezük hamaikat a mieink mellé, közös temetőbe s amilyen szeretettel ápoljuk fiaink sirját, olyan szeretetben kívánjuk részesíteni az ő nyugvó helyüket. A hatóság, amely mindent elkövet, hogy a két nemzet között a megbecsülés és a szeretet fokozódjék, a közönség szeretetébe ajánlja a német hősök sirját.

A mély hatást keltett beszéd után a főiskolai kántus elénekelt a „Perelj uram perloimmal . . .” kezdetű éneket, majd a katonaság háromszoros diszortíze után lebocsájtották a három sirba a három német hős koporsóját. A frissen hantolt sirokra Veér Györgyné urasszony elhelyezte a Vörös Kereszt Egyet három koszoruját, melyeknek fölírása ez volt: „Hősi halált halt szövetségeseinknek — a debreceni Vörös Kereszt Egyet” és ezzel a gyászünnepele véget ért.

A három német hős temetése alkalmából Márk Endre polgármester a következő táviratot intézte ma Tschirsky bécsi német nagykövethöz:

A Debrecen város által létesített hősök temetőjében mai napon három hősi halált halt német katonát temettünk el a városi hatóságnak s a nagy közönségnek impozáns részvételével. Kérem Nagyméltóságodat: méltóztassék e tényt szövetségi hűségünk kifejezése mellett Vilmos császár Ő Felsége legmagasabb tudomására hozni, azaz a jelentéssel, hogy a Debrecenben elhalt német hősöket ugyanazzal a szeretettel és megbecsüléssel helyeztük örök nyugalomra, mint saját fiainkat. Érettünk is küzdő szövetséges hőseink sirjára kegyelettel helyeztük el az elismerés koszorúját s hamaik felett városunk közönségének szeretete mindig örködni fog.

Márk Endre,  
udv. tanácsos, polgármester.

— Minisztertanács. Budapesti tudósítók táviratozza: Ma délután öt órakor minisztertanács volt Tisza István gróf miniszterelnök elnökelete alatt, melyen folyó ügyeket intéztek el.

— A közös pénzügyminiszter Sarajevóban. Koerber Ernő dr., az új közös pénzügyminiszter, ma délután Sarajevoba utazott.

### Külsőleg és belsőleg

egyaránt legbiztosabb hatásu háziszser

**PALMA**

Próbaüveg 40 fillér.

„ Kapható: „

**Dr. Szelényi Árpád**

gyógyszerésznél

Debreczen, Plac-utca 30. sz.

Fioküzlet: Arany  
János-utca 15. sz.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női bluzokat legszebben tisztít  
FEUERSTEIN MOSÓINTÉZETE PLACZ-UTCZA 63. SZÁM.

Telefon: Fioküzlet  
732. Főüzlet 11-57.

## Tiszti kinevezések a debreceni csapatoknál

### A márciusi előléptetések

A király kinevezte 1915. március 1-től számitandó ranggal:

**Órnagygyá:** Sucher Alfonz 39. gyalogezredbeli századost;

**századosokká:** verbói Szluha Ferenc, Büttner Armin, Neudert Richárd 39. gyalogezredbeli és Schütz Ernő méneskari főhadnagyokat és tartalékos századossal Royko Richárd 39. gyalogezredbeli tartalékos főhadnagyot;

**főhadnagyokká:** Csircár Sándor, Herditzky Jenő, Fischer Antal, Hegedűs Dezső, Zvolenszky Béla, Böhm Richárd 39. gyalogezredbeli, Bunyevác Győző, Krausz Győző 61. gyalogezredbeli és Demetrovics Dezső VIII. csendőrkörületbeli hadnagyokat;

**tartalékos főhadnagyokká:** Reiter Armin, Schneider István, Lederer József, Engel Vilmos, Steinbach Emil, váradi Móritz Bertalan, Ivanovits Aladár, Kovács Lajos, Biró Béla 39. gyalogezredbeli és Harsányi Sándor, Jakovovits Andor 3. honvédgyalogezredbeli tartalékos hadnagyokat;

**népfőlkelő főhadnagyokká:** Degenfeld Pál gróf, Erber Ernő, Fábry Sándor, Molnár Antal, Molnár Ernő, Kelemen Béla, Keppich Béla, Adler Pál, Molnár József, Varjassy István, Löwinger Armin dr., Roth Lipót, Bisothka István, Bodrossy Dénes, Ledniczky István 3. népfőlkelő ezredbeli népfőlkelő hadnagyokat;

**népfőlkelő főorvossá:** Katona Gábor dr. 3. népfőlkelő ezredbeli népfőlkelő segédorvost;

**hadnagyokká:** Vigh Bertalan, Fülöp Miklós dr. 3. honvédgyalogezredbeli tisztjelöltet;

**hadnagy-gazdászati tisztte:** Kostyál Frigyes 3. honvédgyalogezredbeli gazdászati tiszthelyettest;

**hadnagy-számvivővé:** Sanek Péter VIII. csendőrkörületbeli számvivőhelyettest.

A honvédelmi miniszter Draveczky István debreceni segédlelkészét római katolikus honvéd segédlelkésszé nevezte ki.

## HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 21-én az istentiszteletek sorrendje a következő: a Nagytemplomban prédikál Balogh Béla segédlelkész, ágendázik Konrad Zoltán segédlelkész, a Kistemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik Farkas János segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál Könyves-Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Polgár Gyula segédlelkész, az Árpádtéri templomban prédikál Kolozsvári-Kiss László segédlelkész, ágendázik Szombathy Imre főiskolai szénior, délután prédikál Kovács János vallásoktató lelkész, az ispotályi templomban prédikál Demeter Gyula segédlelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész, a homokkerti imaházban prédikál és urvacsorát oszt Boér Károly vallásoktató. — Vasárnap délután öt órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Vasárnap, f. hó 21-én délután 5 órakor a sebesült és beteg lábadozó honvéd református legénység részére a Péterfia-utcai honvédlaktanyában istentiszteletet tart Baltazár Dezső dr. püspök. A legénység részére ezek az istentiszteletek ezután állandóan fognak tartatni.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 9 órakor a tanuló ifjuság urvacsorát vesz. Délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi. Délelőtt 11 órakor az Ur szent vacsorája fog kiszolgáltatni az arra méltóképen előkészült híveknek. Délután 5 órakor ima.

— **Elhunyt tanár.** Schnell József debreceni siketnéma-intézeti tanár tegnap Pécsen meghalt. A siketnéma-intézeti tanár

kara gyászjelentést adott ki kiváló kartársának elhunytáról, akit ma délután temettek el Pécsen.

— **A debreceni népfőlkelő ezred parancsnokának üdvözlése.** Márk Endre polgármester a következő táviratot küldte Gulya József ezredesnek, a debreceni 3. népfőlkelő gyalogezred parancsnokának: „A hadi diszítványos vaskorona renddel történt legfelsőbb kitüntetése alkalmából fogadja Méltóságod Debrecen sz. kir. város közönségének nevében örömtelies üdvözlésem kifejezését s kérem, méltóztassék a vezetése alatt harcoló debreceni 3-ik népfőlkelő ezred összes tisztjeinek és a legénységnek tudomására adni, hogy szeretettel és büszkeséggel gondolunk rájuk s dicsőséges küzdelmükhöz erőt és kitartást kívánunk. Márk Endre, udvari tanácsos, polgármester.

— **Előadás az új perrendtartásról.** Az ügyvédi kamarában illusztris jogászközönség jelenlétében tartotta meg tegnap délután David István dr. törvényszéki bíró előadását az új polgári perrendnek a felebbezésre vonatkozó részéről. Törvényszékünk felebbezési tanácsának e kiváló képzettségű tagja világos, tiszta képet nyújtott a törvény rendelkezéseiről és sok eredetiséggel tele jogász címelel ismertette azok intencióit. — A jelen voltak meleg éljenzéssel s tapssal köszönték meg a tartalmas előadást.

— **Szenes Zsigmond dr. tb. kórházi főorvos eskütétele.** A városi tanács előtt ma délután négy órakor tette le a hivatali esküt Szene Zsigmond dr. tb. városi közkórházi főorvos, akit Domahidy Elemér főispán a január 28-iki városi közgyűlésen nevezett ki a tiszteletbeli állásra. Szenes Zsigmond dr., aki mint népfőlkelő főorvos a háboru kitörése óta a déli harctéren teljesített szolgálatot, tegnap Debrecenbe érkezett és rövid szabadságidejét fölhasználta a hivatali eskü letételére.

— **Gyermek-délután az Apollóban.** Nagy szabású és fényes gyermekdélután lesz az Apollóban február 27-én, szombaton délután. A Vörös Kereszt javára Fráter Erzsébet és Berger Mórné urhölgyek rendezésével egy minden tekintetben elsőrendű szép és emlékeztető délutánban lesz része a debreceni gyermekvilágnak. Az érdekes előadás szereplői természetesen gyermekek lesznek, a kik már szorgalmasan készülnek az előadásra, hogy meglepőt és kitiinőt produkáljanak. Kedves dolog lesz Aufrecht Lacikát mint karmestert látni a pódiumon, aki Magyar Imre zenekarával a nyitányt fogja vezényelni. — Egy kis szindarab is szerepel a műsoron, melyben Bodnár Ica, Kirchmayer Lili és Tihanyi Vera játszanak. Bájos lesz Brüll Kató, aki már is elismert szubrett tehetségével ének- és táncokat ad elő. Érdekessége lesz

az előadásnak a kis 8 éves hegedűművész, Tasy Kálmán koncertje, aki már a komoly művészkörök érdeklődését is felkeltette. Az előképben Balog Sándor, Berger Gabi, Szarukán Zoltán, Kardos Baba vesznek részt. — Kedves ismerőse lesz a közönségnek Füredi Babuci, aki csupa új dolgokat ad elő. Jegyeket az Apolló kedden délelőtt kezd előre árusítani.

— **A cipész és csizmadia iparosok figyelmébe.** Felkéretnek a cipész és csizmadia iparosok, hogy folyó hó 21-én (vasárnap) délelőtt 10 órakor katonai lábbelik szállítása tárgyában az ipartestület nagytermében tartandó ülésen megjelenni sziveskedjenek.

— **A vasárnapi munkásképző holnap,** vasárnap délután 5 órai kezdettel tartja meg első szórakoztató délutánját az ipartestület Simonffy-utcai disztermében. Előadó: Balkányi Ede dr. tb. városi főorvos, aki a háborus napok egészségi viszonyairól tart előadást. — A Máv. Egyetértés dalárdájának énekszáma és egy szavaltat lesz a műsor többi pontja. Az előadások látogatása díjmentes.

— **Hősök halála.** A Ferenc Szalvátor főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: Burján János téri (Györmegye) illetőségű közember, temetése február 21-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából; Rácz György debreceni illetőségű közember, temetése február 22-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából; Streckbrand Ferdinánd körbeckei (Németország) illetőségű közember, temetése február 22-én délelőtt 11 órakor a közös csapatkórházból; Kozma János törökfalvai illetőségű közember, temetése február 22-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából; — Frasch Franz andrechui (Galicia) illetőségű közember, temetése február 22-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból.

— **Téli ruhát a katonáknak.** A Csapó-utcai parochiális kör elnöksége tisztelettel kéri azon nemesszívű hölgyeket, kik katonáink számára téli alsóruhák varrására vállalkozni szivesek voltak, hogy a kész munkákat kegyeskedjenek Jánosi Zoltán református lelkész hivatalához (Hatvan-utca 3. sz. I. em., 2. a.) mielőbb beküldeni. — A katonák számára téli felszerelési cikkeket küldtek: N. N. Ujfehértó, Szabó Irénke és Ilonka, May Andorné, Hetey Károlyné, dr. Csejdi Gáborné.

— **A katonák családjaiért.** A katonák családjainak segélyezésére újabb adakoztak: Hadházy Miklós Hajduhadház 10, Orgona-hangverseny jövedelméből 100, Erős Jakab 50, Telegdy Györgyné 10, dr. Rex Ferenc 20, Wacha Róbert 10, Liszt Nandin talány megfejtés 1, Husz Jánosné 2, Varga Ferencné 2, Bozgo Mariska 2, Morvai Péter 2, Kraszola Endre 2 korona.

**URANIA**

Debrecenben legmagyobb, legelőkelőbb mozgóház.

**EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.**

Ma utoljára!

A budapesti diadalmas sikere után a vidéken elsőnek az Urania mutatja be

**A szökött katona**

Színművelőjével 3 felvonásban. Irta: SZIGLIGETI EDE.

A darab főszereplői a budapesti Nemzeti Színház tagjai: Rózsahegyi Kálmán, K. Hegyesi Mari, Demjén Mari, Mészáros Alajos, Berky Kató a kolozsvári Nemzeti Színház tagja, Stella Gyula a budapesti Vigszínház tagja.

Az előadások pontosan 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. — Nem folytatódagos bemenet. — Rendes helyárak.

**URANUS**

Korona-Passagó. Telefon 3-28.14

Ma utoljára!

**Haldokló fény**

Dráma 3 felvonásban.

**MÓRICZ KALANDJA**

Vígjáték.

**Háborus aktualitások**

**Utazás a Fuyakawa folyón**

Természeti felvétel.

**Engesztelhetetlen gyűlölet**

Humoros.

**Mr. Flipp, a humoros akrobata**

Varleté.

Előadások 5 órától rendes helyárakkal. Vasárnap 8-5-ig félhelyárak. Folytatódagos bemenet.

A Vöröskeresztujtság- és cigaretta-ládába (Piac-utca 23.) e héten begyűlt 3 korona 04 fillér késpénz és 26 darab cigaretta, Váczy Sándor 20 képeslapot, Brüll Margit urhölgy 37 képes folyóiratot és 3 könyvet küldött. Ujabb szives adományokat kér Sesztina Jenő.

VÁROSI SZINHÁZ

MŰSOR:

HÉTFŐ: A cigány, népszínmű.  
 KEDD: Hamlet, szomorujáték.  
 SZERDA: Ártatlan Zsuzsi, operett.  
 CSÜTÖRTÖK: Lengyelvér, operett.  
 PÉNTEK: A kaméliás hölgy, dráma.

**SZEGEDI PAPRIKA-**  
 különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

**Haszonbérbe adó**  
 18 kat. hold föld a díószegi uttfélen, az Ungváry József-féle tanya hátsó részén. Felvilágosítást ad a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság Debreczen, Piac-utca 59.

**Tisztikard.**  
 könnyű, eladó. Telefon 1336.

**Palmay Károly**  
 polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41. Méretek után készítenek tiszta uraknak és egyéves önkénteseknek cipőt és csizmát szabályszerűen. — Raktáron tartok műhelyemben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket.

**Kiadó**  
 lakás. Három szoba, előszoba és egyéb mellék helyiségekből állás lakás villanyvilágítással kiadó. Sziv-utca 11.

**Kiadó**  
 régi fodrászüzlet. Mester-utca 5. sz.

**Kiadó szoba elő- és fürdőszobával.**  
 Esinosan butorozott szép világos, különbejárattal.  
 Értekezhetni Bika-épület II. sz., 2. számú lakásban.

MINDENNEMŰ HASZNÁLT  
**ZSÁKOKAT**  
 (kivéve pamutzsákokat) legmagasabb áron vesznek:  
 BERGER TESTVÉREK BUDAPEST, V., RONVÉD-UTCA 29.

2600—1915.

Hirdetmény.

Alólírott hivatal közhírré teszi, hogy a Böszörményi-ut 69. sorszám háztól a nyulási barakokig, a séta-utat szegélyező s a város tulajdonát képező akácfák 10—20 darabonként, lábon **lolyó évi február hó 24-ik nagján, szerdán reggel 8 órakor** kezdetét veendő nyilvános árverésen készpénzfizetés s a fák és töveinek folyó évi március hó 15-ig leendő elhordatás feltétele mellett el fognak adni.

Debreczen, 1915 február 20.  
**Városgazdai hivatal.**

Házmesteri pár józanéletű, felvétetik. Hatvan-u. 16.

**Az Alföldi Takarékpénztár épületében**  
 levő

**Vendéglő és söresarnok**  
**1915 május 1-re kiadó!**

Telefonszám: 9-29.

**CSERÉPKALYHA TISZTÍTÁST JAVÍTÁST, ATEPÍTÉST**  
 jutányosan végez.  
**KALYHAGYÁR**  
 Piac 9. és Ferenc J. u. 8.

Telefonszám: 9-29.

**MEGHIVÓ.**

**A Debreczeni Kölcsonös Segélyző-Egylet mint szövetkezet harmincegyedik rendes közgyűlését**

1915. évi március hó 7-én d. e. 10 órakor

tartja a Kereskedő-Társulat disztermében, melyre a tagok tisztelettel meghívattak.

**Tárgysorozat:**

1. Igazgatói jelentés, zárószámadások betérjesztése.
2. Felmentés megadása és a haszonfelosztás feletti határozathozatal.
3. A XXXII-ik évt. megalakulása és a felszámoló XXII-ik évtársulat felszámoló-bizottságának választása.
4. Alapszabályok módosítása 8, 11—13, 16—19, 43, 44, 48. §§-ainak.
5. A kilépő igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok és egy póttag választása.
6. Esetleges indítványok (14 nappal előbb beadva).

JEGYZET: A zárószámadások az intézet helyiségében a tagok által megtekinthetők.

A közgyűlésen való szavazat módját a 31. és 32. §§-ok állapítják meg.

Az igazolványok legalább 2 nappal a közgyűlés előtt a szövetkezet helyiségében adatként ki, ugyanakkor a meghatalmazások is bemutatandók.

VAGYON.

**MÉRLEG-SZÁMLA.**

TEHER.

Pénztári maradvány	Korona 24136.23	Heti és havi törzsbetétek	Korona 5533601.40
Folyószámlákon elhelyezve	203895.22	Tartalékok:	
Értékpapírok	37000.—	Haszonrész tartalék	413377.16
Kötvénykövetelések	7642088.—	Veszteségi tartalék*)	187262.38
Ingatlanok:		Házfenntartási tartalék	10000.—
Intézeti ház	720000.—		610639.54
Egyéb ingatlanok	66432.60	F. évi veszteséggért le	36210.27
Felszerelések	13415.41	Alapok:	
Vegyések	66954.72	Tisztviselők nyugdíj-alapja	186740.20
		Közjótékonyági alapok	16677.93
		Hitelezők:	
		Tiszav. Hitelsz. Kötel. Központjának	1854290.—
		O. M. B. törlesztéses kölcsöne	283694.28
		Egyéb terhek	26060.35
		Nyereség	298428.75
	8773922.18	*) Ez évi hozzájárulásával K 200000.—	8773922.18

KIADÁS.

**EREDMÉNY-SZÁMLA.**

BEVÉTEL.

Allami és községi adók	Korona 23759.64	Kamatok	Korona 544881.17
Fizetések	79125.32	Késedelmi fillérek	12190.77
Lakbérek	22980.—	Értékpapír jövedelem	1250.—
Költségek	17139.44	Házbér jövedelem	43843.95
Kamatok a központnak	116705.80	1914-iki beiratási díjak	15660.—
Veszteségi tartalékokra hozzájárulás	13962.01		
Nyugdíjalapra hozzájárulás	13682.86		
Különbözők	737.61		
Leírások	31304.46		
Nyereség	298428.75		
	617825.89		617825.89

VAGYON.

**A felszámoló XXVI 1909-ik évtársulat vagyonefelosztása.**

TEHER.

A XXVI—1909-ik évt. befizetése	Korona 934252.80	7486 teljesen befizetett törzsbetét után a K 148	Korona 1107928.—
"részesedése" 6 évi haszon-	166024.96	Felszámolási költségek	250.—
5 1/2% kamat 1915 január—február hónapokra	8563.98	Hozzájárulás a vesz. tartalékhoz és nyugdíjalaphoz	663.74
	1108841.74		1108841.74

Debreczen, 1914 december 31-én.

**Tikos József,**  
 igazgató-helyettes főkönyvelő.  
**Szent-Királyi Tivadar,**  
 igazgatósági elnök.

**Dömsödy Imre,**  
 főpénztáros.  
**Dr. Szántó Sámuel,**  
 ügyvezető-igazgató.

**FFLÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:**

**Dr. Boldisár Kálmán, Kövy Lajos, Lovász János.**